— QIANTANG NEW AREA DAIL

产业兴农民富 干亩毛豆喜丰收

■记者 王慧敏

充满凉意的深秋,正是毛豆收获的季节。11月8日,记者在前进街道临江村毛豆种植基地看到,连片的毛豆长势甚好,一棵棵毛豆植株犹如绿色的波浪,迎风雀跃,叶片下藏着的豆荚子,挤挤挨挨,惹人喜爱;一串串沉甸甸、绿油油的毛豆挂满豆蔓。

先薅掉毛豆叶,戴着手套顺着主杆进行摘取,一簇簇饱满的毛豆,就变成了一根根光秃秃的绿杆子。照着这样的步骤,数十名工人分散在百亩连片的田间地头里"手脚并用"地抢收毛豆,采收、分拣、打包、搬运……秋日田野上,到处都是热火朝天的忙碌场景。

朱大姐是临江村村民,和在基地干活的 其他农民一样,从毛豆开始采收以来,只要有 空闲的时间她都会来基地做小工。不错的收 入让她忙得不亦乐乎。"村里每天都有很多村 民来帮忙摘毛豆,摘一天毛豆,能赚百来块。" 与朱大姐一起同行的,还有不少外来务工的 大爷大妈。"我们也就是临时做做,工资日结, 有点小收入,也不觉得天气冷了。"帮忙搬运 的张大哥开玩笑地说。

承包户老杨对今年的毛豆产量表示满意:"今年的毛豆收成较稳定,品质产量都还可以。"他在临江村一带承包了几百亩地,除了毛豆,地里还种着晚稻、萝卜等农作物,过段时间也将陆续收割。

老杨告诉记者,毛豆种植土壤条件要求 不高,生长期短,投资少,且毛豆营养价值高,



味道鲜美,价格实惠,深受消费者喜爱,因此种植收益要比别的农作物更高。"这次遇着寒潮,希望能尽快摘完地里的毛豆,后续还要进行一个粗加工,才能发货给企业。"

在杭州三号闸蔬菜专业合作社,一袋袋 采摘好的新鲜毛豆正堆在一旁,等待着工人 师傅的搬运清洗。不时有农民骑着车运着自 家的毛豆来现场称重售卖。

"品相好的毛豆,我们收购价一般5.5元/公斤;如果次一点的,收购价4.4元/公斤左右。"合作社负责人表示,自家收购毛豆从上个月已经开始,持续了近一个月,这一季的毛豆还将持续收购二十几天,"现在处于收

购后期,散户占一半左右,之前旺季的时候, 一天可以收购5万公斤左右。"

采摘好的毛豆在加工场,要经过清洗、 挑选等工序,统一包装后放进冷库进行冷 藏,一天之后通过冷链运输,销往全国各地 的市场。

据悉,近年来,前进街道积极调整农业产业结构,引导农民探索粮经轮作高效栽培模式,大力推广毛豆等"短、平、快"优良品种,促进乡村振兴。同时,采取"公司+合作社+基地+农户"的方式,从种植到收获实行供种、指导、收购、加工、销售"五统一"的全产业链发展模式,促进农业增效、带动农民增收。

实事是否走实 擂台赛上亮"实招"

■记者 叶晨璐 通讯员 孙晗晓

近日,义蓬街道在义蓬体育中心举办"我为群众办实事我为企业解难题"擂台赛决赛,充分展现义蓬"头雁铁军"风采,纵深推进党史学习教育。

赛场上,8位办科负责人和10位村社负责人依次走上讲台,结合精心准备的演示文档,系统介绍今年以来开展"我为群众办实事我为企业解难题"的工作亮点。比赛由专家评审团和大众评审团共同打分,决出一二三等奖。

从解决"停车难",改造废弃垃圾场,到建立专项机制服务企业,推进数字化改革……

一个个看似微小的变化,却构成了整体前进的序曲,影响到人民群众生活的方方面面。 正是有了每个办科和村社的共同努力,才有了义蓬的整体发展,才有了全体义蓬人看得见、摸得着的幸福和满足。

"我们希望通过这样的擂台赛形式,一方面见证大家的成绩,另一方面也梳理目前的工作情况,相互学习,厘清思路,为接下去的工作指明方向。"义蓬街道相关负责人表示。

自深人开展党史学习教育以来,义蓬通过"246""234"大走访机制,把民生实事作为党史学习的落脚点,引导党员干部为群众多办实事好事,践行初心使命。比武打擂也是

义蓬着力锻造"头雁铁军"品牌的一大举措。通过比赛树立先进典型能够激励义蓬全体干部自觉学先进、争先进、当先进,造浓对标争先、比学赶超的良好氛围,更加主动的为民办好实事,为企业解决难题。

据介绍,本次"我为群众办实事我为企业解难题"擂台赛共分为两个阶段进行。在前期预赛阶段,街道28个村社均提交了相关工作汇报,由评委打分决出前10名进入决赛。除了在赛场上展示出的工作成绩,"办实事""解难题"的故事发生在义蓬的每个角落。始终把老百姓的事放在心上,这在义蓬从来都不是一句空话。



"冷!"

近日,钱塘迎来入秋 后首个寒潮,与上周相比 本周日均气温下降近 10℃。面对"断崖式"降 温,市民们纷纷穿上厚外 套。

记者 马晗聪 摄

比武比出真章 萧东村打造"美丽乡愁"

■记者 张华颖 通讯员 陆锋

一年好景君须记,正是橙黄橘绿时。深秋时节,临江街道的萧东村又换上了"新装"。这边村道旁的桂花谢了幕,那边村民庭院里的柿树上挂满了果,远处田野里的晚稻收割进入了最后阶段……

村道美,庭院美,田园美,自我区开展"美丽村社大比武"以来,临江街道萧东村积极响应,勇于担当赛创新,比学赶超亮成绩,在第二次评比中荣登美丽乡村建成村组第一名。

环境整治"久久为功",在2020年成功创建美丽乡村之后,临江街道积极维护创建成果,抽调机关各优秀工作力量,联动村两委班子成员、城管、交警、物业、村民代表等成立13个环境整治工作专项组,对村内进行垃圾分类、环境保护、执法执纪等进行综合性检

开创13个专项组的大胆尝试,为临江环境带来了全新面貌。如今,萧东直河、四工段横河河堤旁水四时光景皆美,杂草丛生,垃圾堆叠的"脏乱差"面貌不复存在。

萧东村负责人介绍,去年美丽乡村建成 带来的人居环境的飞跃让村民对环境整治工 作有了态度上的大转变,也促使萧东村在建 成美丽乡村之后进一步维护成果有了新思 路

"我们借鉴上级经验,在村内开展了垃圾分类'比学赶超'。"相关负责人指着村委公告栏上瞩目的"垃圾分类红黑榜"介绍道。目前,村内垃圾回收员会入户对农户垃圾分类正确率、垃圾桶卫生、桶边卫生三项进行检查评比。每项一分,一日一评,每月汇总公示。积分不仅可仅用于排名,村民还可凭此到村里换购纸巾、洗手液等生活用品。据悉,近半年来,每天获得满分的农户维持在95%以上。

将美丽从村内公共区域推进到家家户户庭院内,今年,萧东村在街道的协助下积极推进美丽庭院建设工作,为了让村民尽快扮靓小院子,萧东村首先着手打造美丽庭院样板户,用看得到的实际效果说话,让村民改得放心,改得舒心。

"不仅是眼前'美丽庭院'建设和'美丽乡村大比武',接下来我们将在持续做好乡村人居环境整治的同时,发挥临江围垦特色资源优势,大力发展乡村农业、旅游业,让美丽乡村留得住乡愁也能看见美好未来。"村相关负责人表示。



下沙街道:让老人休闲有好去处



■记者 谭敬

家中老人空闲时间没有去处?不如来下沙街道各社区的养老服务照料中心转转,这里每天都有许多多姿多彩的老年活动。

"古墨轻磨满几香,砚池新浴灿生光。"在中沙社区的养老服务照料中心,书法老师绘声绘色地为老年居民讲解书法的演变过程、握笔姿势、坐姿等。大家听得仔细,写得认真,在横竖撇捺、起笔收笔中,将所学本领展现在纸上,室内散发着浓郁的墨香味儿。

老人们需要的东西很简单,也许你的一句问候、一次聆听,就是给他们最大的关爱。浙江工商大学的大学生志愿者们,来到东方社区,为老人唱红歌,与他们共畅聊,将亲手制作的蛋挞分享给老人们,让老人们吃在嘴里,更甜在心上!

为培养老年居民有利于身心健康的兴趣爱好,松合社区邀请了社区里小有名气的手艺人教老年居民们手工编织花篮。"编花篮不复杂,但耗时长,大家一定要耐心。"前来学习的居民跟着老师的操作,聚精会神地编织着手中的藤条,一个个精美的花篮很快成型。"编织小课堂不仅给爱好手工编织的朋友们创造了一个展示自己的

平台,也为大家提供了一个相互交流学习的机会,愿我们都能用一双巧手编织出美好生活。"社区工作人员表示

走秀,只是时尚模特的专利吗?滟澜社区的老年走秀班课堂上,老师给出了不一样的答案。"美是不分年龄的,即使两鬓斑白,依然可以向往一种优雅的状态,'走'出不同的老年生活。"在老师的带领下,老年居民们学站姿、练猫步。尽管姿势不是非常标准,但每个人的学习态度十分认真,努力展现出自己最美的一面。

"大家有自己动手做过润唇膏吗?"早城社区里,老年居民们正在参加"DIY 手工唇膏"活动。在志愿者的鼓励与指导下,老年人们表现出非常积极的参与热情。他们按步骤将精油与蜂蜡依一定比例混合、加热、搅拌,倒入唇管凝固成型。涂着自己亲手制作的唇膏,老人们喜笑颜开。活动中还上演了一幕暖心的画面,一对老年夫妇互相耐心地为对方涂抹唇膏,这份相濡以沫、白头偕老的爱情令在场所有人都为之动容。

"接下来,下沙街道各社区将会持续提供更多老年活动,让所有下沙老人老有所养,老有所乐,感受到'夕阳无限好'的真切幸福。"下沙街道负责人表示。

白杨街道:邻里之间不做"最熟悉的陌生人"

■记者 邹冉

近日,白杨街道云滨社区第三届小邻居节在孩子们的期盼中如约而至,谈亚运、送糖果、换礼物……好不热闹。来自辖区的15组家庭,以及杭州师范大学美术学院的大学生志愿者参加了活动。

本次小邻居节以"亚运进万家幸福来敲门"为主题。在云滨社区党群服务中心,小朋友们在大学生志愿者的引导下一起学习亚运知识,共绘亚运主题画,通过现场分享作品和相互交流,结识了很多新朋友。

随后,大家带上自己制作的手工礼物来到新结识的小朋友家里,家长们则精心准备了点心、糖果等欢迎上门做客的小朋友,还通过游戏互动的方式来拓宽孩子们的"朋友圈",增进邻里情感。

"交朋友是每个孩子的天性。" 云滨社区负责人回忆起举办小邻 居节的初衷,"社区成立之初,我们 在开展活动时发现,居民彼此间比 较陌生,加上云滨湾小区的活动空 间小,小朋友们共同玩乐的机会就 少了很多。因此,社区每年会为小 居民们举办独属于他们的邻居节, 以社区为交友平台,融入社会热 点,营造共同话题,让孩子们从彼 此陌生到成为好朋友。"

"我每年都参加小邻居节,第一年我做了爱心贺卡,第二年我学习了垃圾分类知识,今年我画了亚运主题画,每年都会认识很多新朋友。"辖区小居民小安说。

话家常乐相聚,邻里一家亲。接下来,社区将继续为辖区居民积极搭建友谊的桥梁,构建独特的"和谐邻里交际生态圈",共建美好社区。

乡贤助力慈善"益启爱"暖人心

■记者 钱圆

日前,新湾街道宏波村"益启爱"慈善组织向村民冯根祥一家送去了慰问金。今年71岁的冯根祥患尿毒症多年,妻子和儿子都没有工作能力,村委会得知情况后,第一时间向"益启爱"慈善组织申请救助。

据了解,"益启爱"慈善组织是一个由宏波村18位乡贤自发成立的村级爱心组织。这18人中,有的在上海、江苏等地从事建筑工程行业,有的在本地办厂、从事农业开发。"大部分乡贤都在外创业,但是他们无时不刻牵挂着家乡的发展,牵挂着家乡的困难群众。看到村里孤寡老人、癌症病人、残疾人人数的增多,为家庭带来了极大的经济负担和心理负担。大家商量着要为家乡困难百姓做点实事。"乡贤们事业有成,但枝繁叶茂不忘

去年十一,周国军、朱见龙等 乡贤一拍即合,决定成立"益启爱" 慈善组织。今年2月7日,在宏波 村党总支的协调推动下,宏波村"益启爱"慈善组织正式成立。乡贤们纷纷慷慨解囊,积极为慈善组织注入资金,成立后不久,便收到善款16.8万元。

一笔笔爱心善款将主要用于 慰问困难群众和村里80周岁以上 的老年人。为更合理精准利用善 款,组织制定了相关慰问条款,即 对当年新增癌症病人自费在5万 以上、2万以上、2万以下的,以及 因病致贫农户当年在5万以上、3 万以上、2万以上的分别一次性补 助3000元、2000元、1000元。

截至目前,宏波村通过"益启爱"慰问80岁以上老人70人,重病户6户,癌症病人3人,共发放慰问金48100元。"'益启爱'的成立,送去的不仅仅是慰问金,还有组织对他们的关心和温暖,使他们不要放弃希望。"宏波村相关负责人表示。

